
 

 

Ο καθηγητής της Σχολής Μεταλλειολόγων – Μεταλλουργών Μηχανικών ΕΜΠ και Διευθυντής του 

Εργαστηρίου Εμπλουτισμού Μεταλλευμάτων κ. Γεώργιος Αναστασάκης τιμήθηκε την Τρίτη 22 

Οκτωβρίου 2024 με το βραβείο Geim από τον Διεθνή μη κερδοσκοπικό Οργανισμό FLOGEN Stars 

Outreach για την δια βίου προσφορά του και τα επιτεύγματά του στον τομέα της αξιοποίησης των 

ορυκτών πρώτων υλών και της προστασίας του περιβάλλοντος. Το βραβείο απονεμήθηκε από τον 

Δρ. Florian Kongoli, Πρόεδρο του Οργανισμού FLOGEN. Παράλληλα, διοργανώθηκε προς τιμή του 

καθ. κ. Γεωργίου Αναστασάκη Διεθνές Συμπόσιο με το όνομά του, το οποίο είναι μέρος της Συνόδου 

SIPS 2024 για την Αειφορία «Sustainable Industrial Processing Summit (SIPS 2024)», που 

διοργανώθηκε στο ξενοδοχείο Out of the Blue Resort, Αγία Πελαγία, μεταξύ 20 και 24 Οκτωβρίου. Το 

Συμπόσιο τελούσε υπό την αιγίδα του ΕΜΠ, του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, της 

Ελληνικής Αρχής Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (ΕΑΓΜΕ), της Περιφέρειας Κρήτης και του 

Συνδέσμου Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων (ΣΜΕ).  

Η επιστημονική Σύνοδος SIPS διοργανώνεται ανελλιπώς κάθε χρόνο από το 2003 σε διαφορετική 

χώρα, είναι βαθιά επικεντρωμένη στα επιστημονικά επιτεύγματα και προσανατολισμένη στις 

βιομηχανικές πρακτικές στο πεδίο του μηχανικού. Στο Συμπόσιο «Anastassakis International 

Symposium on Mineral Processing» παρουσιάστηκαν επιστημονικές εργασίες σχετικά με την 

εξορυκτική βιομηχανία, νέες διεργασίες και τεχνολογίες στον Εμπλουτισμό των Μεταλλευμάτων και 

την Εξαγωγική Μεταλλουργία, επεξεργασία ορυκτών στρατηγικής σημασίας και σπανίων γαιών, 

αποδοτική χρήση ενέργειας και αειφόρου ανάπτυξης, απορρύπανσης, και ανακύκλωσης μπαταριών, 

κλπ.  

Στο Συμπόσιο, χαιρετισμό απηύθηναν ο Πρύτανης του ΕΜΠ καθηγητής κ. Ιωάννης Χατζηγεωργίου, ο 

Δ/ντής Ορυκτών Πρώτων Υλών του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Πέτρος Τζεφέρης 

εκπροσωπώντας την Υφυπουργό κα Αλεξάνδρα Σδούκου, ο Γενικός Δ/ντής του Συνδέσμου 

Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων κ. Χρήστος Καβαλόπουλος, ο Αναπληρωτής Κοσμήτορας της Σχολής 



Μεταλλειολόγων-Μεταλλουργών ΕΜΠ καθηγητής κ. Σπυρίδων Παπαευθυμίου, και ο Δ/ντής του 

Παραρτήματος Κρήτης της Ελληνικής Αρχής Γεωλογικών & Μεταλλευτικών Ερευνών (ΕΑΓΜΕ) - τ. ΙΓΜΕ 

κ. Ιωάννης Μιχαλάκης εκπροσωπώντας τον Πρόεδρο και τον Γεν. Δ/ντή της ΕΑΓΜΕ κ.κ. Κων/νο Σάλτα 

και Διονύσιο Γκούτη. Οι παραπάνω διακεκριμένοι εκπρόσωποι Αρχών και Φορέων, οι οποίοι έδωσαν 

πολύ ενδιαφέρουσες ομιλίες σε θέματα σχετικά με την αξιοποίηση των εγχώριων ορυκτών πρώτων 

υλών και των υπόγειων νερών της πεδιάδας της Μεσαράς και την εκπαίδευση. 

Επίσης, στην βραδιά της απονομής των βραβείων παρευρέθηκε και ο Αντιπεριφερειάρχης 

Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Κρήτης κ. Νικόλαος Α. Ξυλούρης.  

 

 

 

 

 


